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Intervallumgraf.

Egy G egyszeri grafot intervallumgrafnak neveziink, ha csicsainak megfeleltethettk (korlatos és zart)
intervallumok a szamegyenesen tgy, hogy két kiilonb6z6 csiics pontosan akkor szomszédos G-ben, ha
a megfelel§ intervallumoknak van kozos pontja.

Intervallumgrafok optimalis szinezése.

Legyen G egy intervallumgraf és tegyiik fel, hogy G reprezentalhat6 az {Iy, ..., I,} intervallumrend-
szerrel. Ekkor G csuicsait a megfelel§ intervallumok balvégpontja szerinti névekvs sorrendben mohén
szinezve egy optimalis szinezést kapunk.

Tétel.
Minden G intervallumgrafra x(G) = w(G) teljesiil.

1. Tekintsiik azokat a zart intervallumokat a szdmegyenesen, amelyeknek mindkét végpontja 0 és 7
kozotti egész, a hosszuk pedig 2 vagy 3. Adjuk meg az ezek altal meghatarozott intervallumgraf egy
optimalis szinezését.

2. Dontsiik el, hogy az alabbi grafok intervallumgrafok-e.
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3. Létezik-e 5-cstcsi, 8-éld intervallumgraf?

4. Tekintsiik azokat a zart intervallumokat a szadmegyenesen, amelyeknek mindkét végpontja 1 és 100
kozotti egész szam, a hosszuk legalabb 1 és legfeljebb 4, valamint legalabb az egyik végpontjuk paros
szam. Hatarozzuk meg az ezek altal meghatarozott intervallumgraf kromatikus szamat.

5. Egy adott intervallumrendszerhez tartozo intervallumgraf kromatikus szama 10. Mutassuk meg, hogy
ha az intervallumrendszerb6l torliink néhany olyan intervallumot, melyek kozt semelyik haromnak
nincs kozos pontja, akkor a visszamaradoé intervallumrendszerhez tartozo intervallumgraf kromatikus
szama legalabb 8.

6. Hatarozzuk meg az Osszes olyan fat, amely egyben intervallumgraf is.
7. Leétezik olyan G graf, amire w(G) = 100 és x(G) = 1000 teljestil?

8. Jelolje G5 azt a Zykov konstrukcioja altal elsallitott (384160560-csiicsti) grafot, amire w(Gs) = 2
és x(G5) = 5. Van-e Gs-ben Hamilton-kor? (A konstrukciot az 6tesicsi korbdl, mint G grafbol
inditottuk.)



9. Adott a G irdnyitatlan graf a kovetkezd éllistaval. Keressiink G-ben a-bol kiindulé szélességi feszité-
fat. Mennyi lesz a csicsok a-t6l valo tavolsaga?
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10. (a) A BFS algoritmus az alabbi graf csiucsait a kovetkez6 sorrendben jarta be: S, 0, O, O, H, O, F,
C, 0. Egészitsiik ki a sorozatot a hianyzo csticsok neveivel és adjuk meg a bejarashoz tartozo

BFS fat.
(b) Tartalmazhatja-e a {D, H} élet a graf egy S-bdl inditott tetszéleges BFS bejarasahoz tartozo
BFS-faja?
S A B
D
E F G H

11. A BFS algoritmus az aldbbi iranyitott graf cstcsait a kovetkez6 sorrendben jarta be: S, O, O, A, T,
0, 0. Egészitsiik ki a sorozatot a hidnyzo6 csticsok neveivel és adjuk meg a bejarashoz tartozé BFS
fat.
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12. Legyen G egyszert, irdnyitatlan graf, a és b pedig G két kiilonb6z6 csicsa. Igaz-e, hogy ha G-nek
egy, az a-bol inditott szélességi bejarédsa a b csiicsot 6todiknek taldlja meg, akkor biztosan létezik
G-nek olyan, b-bdl inditott szélességi bejarasa, mely az a csticsot 6todiknek talalja meg?

13. A G 0sszefiiggs grafban minden pont foka 3. Az s cstcsabdl inditott BFS algoritmus a v csicsot
13.-ként éri el (az els6nek elért csics s). Elsfordulhat-e, hogy v tavolsaga s-t6l

(a) 2; (b) 3; (c) 87

14. (a) Tervezziink olyan algoritmust, amely egy adott G graf és e € E(G) él esetén eldonti, hogy G-
ben van-e e-t tartalmaz6 kor és ha igen, akkor megtalalja az ilyen kordk koziil a legréovidebbek
egyikeét.

(b) Mi a helyzet akkor, ha adott él helyett egy adott v € V(G) cstcsot tartalmazo legrovidebb kort
kell talalnunk?

15. Egy Osszefiigg6 G graf egy F feszit6fajat nevezziik a graf v cstcsara illeszkedének, ha G-nek van
olyan, a v csiicsbdl inditott BFS bejarasa, amihez tartozé BFS fa éppen F'. Legfeljebb hany éle lehet
egy 100-cstcst G Osszefiiggs grafnak, ha van olyan feszit6faja, ami G minden cstcsara illeszkedik?



